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Megint eltelt egy év…
Nem volt könnyű, sőt mondhatjuk, 

hogy eddigi életünk legnehezebb éve volt.
Nehéz volt a világgazdasági környezet 

miatt, és nehéz volt a hazai viszonyok 
miatt is. A nehézségeket részben mások 
okozták nekünk, részben saját magunknak 
köszönhetjük. 

Meg kell végre tanulnunk, hogy egy 
ordas világban, gátlástalan haramiák 
között már nem érvényesek az üzleti kor-
rektség korábban megszokott szabályai, 
nincs becsület, sőt már betyárbecsület sem.

Erre a saját kárunkon kellett rájön-
nünk, először tapasztalva meg a saját 
bőrünkön, hogy a jogszolgáltatás nem 
egyenlő az igazságszolgáltatással.

És ameddig ez így lesz, ameddig a 
csibészeknek vannak jogaik, ameddig a 
legnyilvánvalóbb időhúzással és szere-
csenmosdatással ki lehet bújni a felelős-
ség, és a felelősségrevonás alól, addig 
mindig lesznek, akik ezt az utat választják, 
mert nem kockáztatnak vele semmit. A 
gengszterek, a tolvajok, a hamisítók és a 
szerencselovagok világában nem csoda, 
hogy fiataljaink példaképei között még 
mindig előkelő helyen van a milliárdokat 
elsíboló bróker ugyanúgy, mint a viszkis 
rabló. Ez egy ilyen ország… 

És erről mi is tehetünk, mert hagytuk, 
hogy ilyen legyen!

Minden esetre megbirkóztunk a prob-
lémákkal, sokat tapasztaltunk, sőt remél-
hetőleg tanultunk belőlük.

Tudjuk, hogy mi történik a világban, 
ha a gazdasági szereplők között elvész a 
bizalom. Magyarországon sajnos ide jutot-
tunk. Tudjuk, hogy kellenek a szerződé-
sek, de megtapasztaltuk, hogy a szerződé-
sek zömét azért kötik, hogy legyen mit 
felrúgni, hogy jogszerűen lehessen a jóhi-
szemű üzleti partnert kifosztani.

Megtanultuk, hogy egy szerződés 
annyit ér, amennyit betartanak belőle, és a 
becsületes emberek kezében nincsenek 
eszközök a rutinos szélhámosokkal szem-
ben.

Megtanultuk, hogy elveszett az adott 
szó és a kézfogás becsülete, hogy mindent 
százszor kell ellenőrizni, és hogy a biza-
lom alapja az előrefizetés.

Megtanultuk, hogy a csőd és a felszá-
molás a legjobb üzlet a világon, csak gyo-
mor kell hozzá.

Régen tudjuk, hogy „szemesnek áll a 
világ”, de most megtanultuk, hogy „a 
szemtelennek még jobban…”

Már tudjuk, hogy akik mások megrab-
lása árán gazdagodnak, azok sokkal ruti-
nosabbak a „jogalkalmazás” terén is, mint 
azok a becsületes emberek, akik éppen a 
jogrendszertől várnának védelmet a cápák 
ellen.

Megtanultuk, hogy a csibészségnek 
lényegesen nagyobb a haszna, mint a koc-
kázata, hogy büntetlenül lehet tejet, vajat, 
mézet, paprikát és húst hamisítani.

Megtanultuk, hogy lehet holland hús-
ból magyar szalámit gyártani, hogy lehet 
hamis mangalicával és vizezett hússal ron-
gálni a saját piacainkat, és hogy már piros-
fehér-zöld zacskóban vehetjük meg a kínai 
fokhagymát.

Megtanultuk, hogy gátlástalan hará-
csolók a pillanatnyi haszon érdekében 
mindent tönkretesznek ami magyar, min-
dent ami hungarikum, és hogy az ilyen 
embereknek nincs felelősségérzetük, nincs 
lelkiismeretük, és nincs becsületük.

Megtanultuk, hogy már semmi nem az, 
aminek látszik!

Vagy mégsem? Hiszen nap mint 
nap tapasztaljuk, hogy vannak még 
tisztességes emberek és korrekt cégek 

is, és nem csak szélhámosokból áll a 
világ.

Mindannyian megtapasztaltuk, hogy 
az elmúlt húsz évben a politika szétszakí-
totta a családokat, a közösségeket, az 
országot. Ez nem is volna baj, ha ott szakít, 
ahol kell.

Mert meggyőződésem, hogy ez az 
ország nem jobb és baloldali emberekből 
áll, vagy ha igen, akkor nem őközöttük 
húzódik az igazi határ.

Hanem az ország érdekeit szem előtt 
tartók és a hazaárulók, a becsülete-
sek és a csibészek, a normálisok és a 
hülyék között.

Éppen ideje, hogy mindenki 
magába nézzen, és eldöntse, hogy 
hova tartozik.

És ha ez megtörténik, akkor 
meglepődve fogja tapasztalni, hogy 
akit idáig ellenségnek hitt, azzal egy 
oldalon áll. Ugyanis a csibészség, az 
önzés, a harácsolás, a butaság és a 
gátlástalanság pártsemleges, előfor-
dul jobb – és baloldalon egyaránt.

Ha azonban a választóvonal 
végre a helyére kerül, ha az egyéni 
és üzleti tisztességre még valamit 
adó, hosszú távon itt megélni akaró, 
egymást megbecsülő és az ország 
érdekeit is szem előtt tartó emberek 

egymásra találnak, akkor még van remény.
Még van egy utolsó lehetőségünk arra 

hogy összefogjunk, arra hogy kilábaljunk 
a mocsárból, de ehhez szükségünk van 
egymásra.

Mondjuk ki végre, hogy lopni, csalni, 
hazudozni, egymást és az országunkat 
lejáratni és megkárosítani, idegen érdeke-
ket gátlástalanul kiszolgálni nem virtus, 
hanem bűn.

Mondjuk ki, mert ez a MI érdekünk, 
mert ez Magyarország érdeke, és csak 
ilyen módon szerezhetjük vissza az önbe-
csülésünket és az ország eltékozolt becsü-
letét.

Ez nem olyan, mint a politika, itt nincs 
átjárás a két oldal között, és itt nincsenek 
„függetlenek”.

Aki ebben nincs velünk, az ellenünk 
van!

Karczag Kristóf

Velünk, vagy ellenünk?
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Sokat hallani arról, hogy a külföldi sertés-
telepeken, tenyészetekben milyen csodála-
tos eredményeket érnek el a hazánkban is 
bejegyzett külföldi hibridek. Kereskedőik 
rezzenéstelen arccal mutogatják és árazzák 
be a nyugat Európában mért és kiszámolt 
eredményeket a magyar termelőknek. 

Csak két apró tényt felejtenek el hoz-
zátenni: Azt, hogy ott sem a vizsgálatok 
körülményei, sem az színhús-százalék 
kiszámításának a képlete nem azonos az 
itthonival, tehát a mért eredmények nem 
adhatnak alapot egy tisztességes összeha-
sonlításra. 

Csak azonos körülmények – egy idő-
ben, egyforma ivarú és azonos takarmán�-
nyal etetett, egyforma technológiai körül-
mények – között tartott állatok hasonlítha-
tók össze egymással objektíven. Ugyancsak 
fontos, hogy a vizsgálatot végző szakem-
berek is pártatlanok legyenek. 

Ezeknek a feltételeknek leginkább a 
hazai végtermék tesztek felelnek meg, 
melyeket ez idáig az MgSzH Atkári állo-
mása végzett. Itt történt meg 2009 első 
felében öt különböző keresztezési konst-
rukció vizsgálata, amelyek közül az alábbi 
négy került kiértékelésre: 

Hungahib 39-es végter-
mék a Sárvári Mg. Zrt. 
Csöngei telepéről

Pannonhibrid F1 X Piet-
rain (3 vonalas) konstrukció

Rattlerow-Seghers Bá- 
bolnáról

Topigs végtermék a Haj-
dúsági Agráripari Zrt. HAGE 
telepéről.

A hizlalást a teljesít-
ményvizsgálati kódex előírá-
sai szerint végezték. Eszerint 
a malacokat a 77. életnapra 
be kell szállítani, és a beszál-
lítási súly nem lehet több 34 
kg-nál. A hizlalás a 105 kg 
végsúlyig tart, amelytől ± 2 
kg eltérés megengedett. A 
megetetett takarmány össze-
tétele és minősége szintén 
szabályozva van a kódexben.

A beszállított konstrukci-
ók közel egyidősek és hasonló 
súlyúak voltak, kivételt csak a 
Topigs végtermék mutatott, amely valamivel 
kisebb súlyban, viszont jóval fiatalabban 
érkezett be, így a vizsgálaton kívüli időben 

némi előnyre tett szert a többi-
ekkel szemben (1. ábra).

A hizlalás gazdaságossá-
gát döntően az elkészülési 
idő befolyásolja, és minél 
drágább a hizlaldánk, és 
minél magasabb az amorti-
zációs költség, annál fonto-
sobb a gyors elkészülés. 
Fontos ez a feletetett takar-
mány mennyisége, valamint 
az épület jobb kihasználtsá-
ga szempontjából is.

A beszállított malacok 
közül a Hungahib 39-es vég-
termékek készültek el a leg-
gyorsabban, megelőzve ez- 
zel a hazai és külföldi vetély-
társait egyaránt  (2. ábra).

A hizlalás alatti tömeg-
gyarapodás a következőkép-
pen alakult:  (3. ábra).

A hizlalás másik fontos értékmérője a 
vágóérték, amit legpontosabban az értékes 
húsrészek aránya mutat. Ez ugyanis tény-
legesen megmért érték, szemben a szín-
hús-százalékkal, ami viszont egy becslés 
eredménye. Az értékes hús százalékértéke 
jellemzően 4–6%-kal kevesebb annál, 
mint amit a színhús-százalék mutat.

A vizsgálat során a legmagasabb értékes 
hús arányt – a tisztavérű Pietrain befejező 
kannak köszönhetően – az F1 X Pi konst-
rukció mutatta, viszont ezek a hízók közel 
10 nappal később készültek el (4. ábra).

A fenti adatokból jól látható, hogy a 
Hungahib 39-es konstrukció úgy a hizlalás 
alatti tömeggyarapodásban, mint a vágóér-
ték tekintetében megelőzte a külföldi hib-
rideket. 

A jelenlegi közgazdasági környezetben 
nyugodtan kijelenthetjük, hogy a leggaz-
daságosabb sertéshizlalást a Hungahib 
39-es kanokkal tudjuk elérni, mivel a kivá-
ló tömeggyarapodás és az ennek köszön-
hetően legalacsonyabb elkészülési idő 
magas vágóértékkel párosul.

Nyíri András

Atkár 2009

Hungahib siker a végtermék teszten!

1. ábra: Életkor a vizsgálat elején

2. ábra: Hizlalási napok száma

3. ábra: Tömeggyarapodás a hizlalás alatt

4. ábra: Értékes húsrészek aránya
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Az elmúlt években, évtizedekben számta-
lan új és még újabb terméket, eljárást 
kínáltak a különböző cégek a sertéstelepek 
számára.

 A nagyobb telepek vezetői jól tudják, 
hogy szinte már a napi munkát akadályoz-
va, egymás kezébe adják a kilincset az 
eladási kényszer alatt nyögő területi képvi-
selők, akik valami „csodálatos”, éppen a 
telep aktuális problémáját megoldó csoda-
szert kínálnak eladásra.

Ezek jó része a takarmányozással, 
technológiával, állategészségüggyel függ 
össze, kisebb részük a tenyésztéssel, de 
végső soron a „vedd meg, és ettől később 
majd jobb lesz” felkiáltással adják el ter-
mékeiket.

Sajnos ezek a szuper termékek az ese-
tek jó részében semmilyen hatást nem 
gyakorolnak a telep működésére. Mire 
azonban kiderül, hogy az ígéretek csak 
ígéretek maradtak, az eladó már messze 
jár, mi pedig drága pénzért csak egy újabb 
tapasztalatot szereztünk… 

A Hungapig viszont egy olyan új szol-
gáltatási csomagot dolgozott ki Partnerei 
részére, ami fordítva működik: 

Használd, és ha megbizonyosodtál a 
hasznosságáról, csak akkor és a többlet 
eredményből fizeted ki. 

Szolgáltatásunk a meglévő szerkezet 
átvilágításával, megreformálásával teszi 
gazdaságosabbá a termelést, ezzel segítve a 
telepi szakemberek munkáját. A program 
megfelelő működésének elengedhetetlen 
feltétele a közös munka, ezért az együttmű-
ködés a célok és feltételek közös meghatáro-
zásával kezdődik. Ekkor rögzítjük az aktuá-
lis telepi mutatókat, valamint kijelöljük az 
elérendő célokat és a továbblépés útját. 

A munka eredménye fokozatosan 
mutatkozik meg, és gyakran csak az első 
év után válik látványossá. A Hungapig 
szakemberei negyedévente kiértékelik a 
folyamatokat, beszámolnak az elért ered-
ményekről, javaslatot tesznek az aktuális 
tennivalókra és a Partnerrel közösen dön-
tenek a következő lépésekről.

A gyakorlatban dolgozó szakemberek 
jól tudják, milyen gyakran válik taposóma-

lommá a munkájuk, amikor 
elvesznek a napi rutinfeladatok 
között. 

Ehhez jön még a küzdelem a 
különböző beszállítókkal, a 
vágóhidakkal, sőt a saját cégük 
gyakorta nem sertéses szemléle-
tű vezetőivel. Az okkal – ok 
nélkül sorjázó különböző ható-
sági ellenőrzések okozta stressz 
már csak hab a tortán…

Nem csoda, ha ilyen körül-
mények között nem jut idejük és 
energiájuk azokra a feladatokra, 
amelyek szakszerű és következe-
tes elvégzése nagyban befolyá-
solja a telep eredményességét. 

Ezeknek a teendőknek az 
elvégzését könnyíti meg a 
Hungapig által kidolgozott rend-
szer egyrészt a tényadatokra 
épülő fogódzók adásával, más-
részt konkrét, tényleges munká-
val. Ennek során javaslatot 
teszünk egy olyan optimális 
állatlétszámra is, amellyel az 
adott telepen meglévő épület 
férőhelyek a leggazdaságosab-
ban üzemeltethetőek, hiszen az 
ettől akár pluszban, akár mínusz-
ban eltérő létszám gyakran 
súlyos veszteségforrásként jelentkezik.

Gyakori hiba az épületek túlzsúfolása, 
vagy éppen a drága kapacitások nem kellő 
kihasználása. 

A másik gyakori probléma, hogy nem 
rendelkezünk elegendő információval a 
telepen termelő kocákról. Nem ismerjük a 
kocák életteljesítményét, – ami a megfele-
lő selejtezéshez elengedhetetlen, – illetve 
saját tenyészutánpótlás előállítása esetén a 
beállítandó kocasüldők szüleinek teljesít-
ményét.

Ezért is csökkenhetnek drasztikusan a 
telep szaporasági mutatói, ami szintén 
komoly veszteségek forrása.

A kieső szaporulatot több koca beállí-
tásával igyekeznek „orvosolni”, ami kön�-
nyen a korábban már említett zsúfoltság 
kialakulásához vezet. 

Végső soron a Hungapig egy komplex 
szolgáltatás keretében – a telep adottságai-
nak figyelembevételével – optimalizálja a 
termelést.

Kollégáink már bizonyítottak. Eddigi 
munkájuk alapján a szolgáltatásainkat 
igénybe vevő telepek termelési mutatói 
látványosan javultak, eredményük veszte-
ségből nyereségbe fordult, vagy a már 
korábban is nyereségesen gazdálkodók 
eredményessége tovább javult.

Ön semmit nem kockáztat, ezzel a kap-
csolattal csak nyerhet.

Engedje, hogy dolgozzunk Önnél, és 
látni fogja az eredményt!

Ez az igazi „Együtt sírunk – együtt 
nevetünk”.

Mi azért dolgozunk, hogy együtt neves-
sünk…!

Nyíri András 

együtt gondolkozva...

Eredmény kell, nem ígéret!
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„Öt éve várok erre a pillanatra!” – mondja 
Balogh Albert, amikor betereli szépen elő-
készített óljába a bérhizlalásra kapott 
negyven malacot. A mokány cigányember, 
aki amúgy megyei roma vezető, 1992 óta 
foglalkozott sertéstartással, de a feltételek 
folyamatos romlása miatt évekkel ezelőtt 
felhagyott vele.

„Volt idő, amikor a kakaskukorékolás 
mellett a disznóröfögés ébresztette errefelé 
az embereket, és soha nem tettem le arról, 
hogy ez egyszer még újra így legyen” – 
mondja.

Erre most a Hungapig Kft. segítségé-
vel kerülhetett sor, ugyanis saját tulajdonú 
Sárrétudvari telepünkről helyeztünk ki 
hozzá Rakamazra 40 darab malacot és a 
hozzávaló takarmányt.

Úgy gondoltuk ugyanis, hogy nem csak 
beszélni kell a roma felzárkóztatásról és 
munkahely-teremtésről, nem a feneketlen 
kútba kell dobálni a százmilliókat, hanem 
végre valami konkrét, megfogható dologgal 
kell a rászorulók segítségére sietni. 

„Ne halat adj az éhezőnek, mert azzal 
csak egyszer lakik jól. Adj neki hálót, 
tanítsd meg halászni, és akkor egész életé-
ben meglesz a betevője…!” – tartja a régi 
bölcsesség.  És lehet, hogy nem csak neki, 
hanem mindazoknak is, akik példát vesz-
nek róla.

Egy időben unásig hallott és elcsépelt 
mondás, hogy „A lét határozza meg a tuda-
tot”. Pedig sok igazság van benne. Ha 
változtatni tudunk az emberek létkörülmé-
nyein, akkor óhatatlanul változni fog a 
gondolkodásmódjuk is.

 Aki ki tud keveredni a reménytelen, 
kiszolgáltatott nincstelenségből, az más-
képpen látja a világot, és bizonyos, hogy 
előbb vagy utóbb, de a világ is másként 
látja őt.

Nagyon sok rászoruló cigány, – és 
nemcigány ember van, akire ráférne a 
segítség.

Miért éppen Balogh Albertnél kezdtük 
el ezt a programot? – kérdezték azóta is  
sokan.

Egyszerű a válasz. Azért, mert Ő volt 
az, aki megtalált minket, aki kezdeménye-
zett, akiről látszott, hogy akar. Akar vala-
mit saját magának, de ennél sokkal többet 

akar azoknak, 
akiket képvisel, 
akiknek felvál-
lalta a problémá-
it.

Aki megol-
dást keres sokak 
gondjára, aki 
nem segélyt akar, 
hanem munkát.

Lehetőséget 
azoknak, akiknek 
már régen nincs, 
és önerejükből 
már nem is lenne.

Ő az, aki nem 
halat kér az éhe-
zők számára, hanem 
hálót bérel, és beáll tanulni a halászokhoz, 
hogy aztán továbbadja a megszerzett 
tudást és tapasztalatot azoknak, akik haj-
landók ezt elfogadni, és tenni valamit saját 
magukért.

És ez nem is megy másképpen, hiszen 
sajnos már túl sokan vannak olyanok, akik 
sem az apjukat, sem a nagyapjukat nem 
látták soha reggelenként munkába menni. 
Számukra ez a minta. Ha viszont azt lát-
ják, hogy a család disznókat nevel, és 
ebből teremt magának valami többet, 
akkor talán rájönnek, hogy munkával is 
lehet pénzt keresni.

Ha ezt nála sikerül bebizonyítanunk, 
akkor megtettük az első lépést. Reméljük, 
hogy Balogh Albertnek nem csak irigyei, 
hanem követői is akadnak. 

Mindezzel persze nem váltjuk meg a 
világot. Ehhez kevesek vagyunk.

A Hungapig Kft. adja a kiváló hízó-
alapanyagot, a takarmányt és a szakértel-
met, a hizlalás végén visszavesszük és 
értékesítjük a kész hízókat, kifizetjük a 
bérhizlalási díjat, de nem tudjuk anyagilag 
finanszírozni a folyamatot. Mi szakmai 
szervezet vagyunk, nem pedig bank.

És itt jön azok szerepe, akik régóta 
hirdetik, hogy a roma integráció útja a 
munka, de munkát adni nem tudnak, gya-
korta nem is akarnak. Akkor itt az ideje, 
hogy végre felkaroljanak egy olyan kezde-
ményezést, amit valakik kitaláltak, elindí-
tottak, ami gyors és látványos eredményt 
hozhat, de ami anyagiak hiányában nagyon 
hamar a többi elvetélt próbálkozás sorsára 
juthat.

Vállaljon szerepet a helyi önkormány-
zat, a megyei Közgyűlés, az állam, sőt a 
roma szervezetek is, hiszen mégiscsak 
róluk van szó. Tegyenek pénzt ebbe a 
programba, mert ez egy olyan út, ami 
valóban a munkához vezet.

Ugye emlékszünk még: A lét hatá-
rozza meg a tudatot. Ha baj van a tudat-
tal, változtassuk meg a létet. Ez mind-
annyiunk közös érdeke, tegyünk is érte 
közösen!

Karczag Kristóf

Hálót adjunk, ne halat!

A Hungapig szakmai felügyeletével...

A jó gazda gondosságával...
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A Pálhalmai Agrospeciál Kft. állami tulaj-
donú vállalkozásként Fejér megye egyik 
legnagyobb növénytermesztési és állatte-
nyésztési vertikumát tudhatja magáénak. 

Szakmai vezetése az elmúlt évtizedben 
– figyelve a világban végbemenő változá-
sokat – következetes koncepciót megvaló-
sítva alakította és fejlesztette a cég tevé-
kenységét.

A sertéstenyésztés területén mintegy 
13 évre tekint vissza az Agrospeciál Kft. és 
a Hungapig kapcsolata. Erről kérdezzük 
Hromek Zsolt ágazatvezetőt:

✦ Mikor és hogyan indult a két cég 
szakmai kapcsolata?

– A Hungapig Kft.-vel a kapcsolatunk 
1996-ban hízóértékesítéssel kezdődött. Ez 
az együttműködés bővült azután folyama-
tosan tovább a tenyészállat ellátástól a 
takarmányozáson át a technológiai beruhá-
zásokig.

A közös hízóértékesítés során szembe-
sültünk azzal, hogy a meglévő állomá-
nyunk már nem képes kielégíteni az igé-
nyesebb piac elvárásait, ezért a fajtaváltás 
mellett döntöttünk.

Tenyésztési céljainknak leginkább a 
Hungahib hibridsertés felelt meg, ezért 
950 kocás ágazatunk 2001-ben befejező-
dött állománycseréjét a Hungahib tenyé-
szeteiből, és a Hungapig Kft. szakembere-
ivel közösen, szoros szakmai együttműkö-
désben valósítottuk meg. 

Ezután úgy a szaporodásbiológiai és a 
malacnevelési eredmények, mint a hizlaldai 
paraméterek jelentős mértékben javultak. 
Nagymértékben segítette ezt a folyamatot a 
számítógépes telepirányító rendszer felállí-
tása és következetes üzemeltetése.

✦ Jelenleg hogyan, és milyen eredmé-
nyekkel dolgozik az Agrospeciál Kft. ser-
téságazata?

– Ágazatunkban a teljes Hungahib 
genetikai programot valósítjuk meg, a 
tenyészalapanyag előállítástól egészen a 
végtermék hízóig.

Bernátkúti telepünkön 80 darab tiszta-
vérű nagyfehér kocával  és a legjobb 
lapály kanokkal állítjuk elő az árutermelő 
telepünk kocautánpótlását, 750 kocás 

Újgalambosi telepünkön pedig tiszta profi-
lú Hungahib végtermék előállítás folyik.

Az ehhez szükséges Hungahib 39-es 
kanokat – a folyamatos genetikai fejlesztés 
szempontjai szerint – évek óta a sokszoros 
nagydíjas kisfüzesi és galgagyörki tenyé-
szetekből szerezzük be.

Éves hízókibocsátásunk 16500–17000 
db, mellyel 58%-ot meghaladó színhúski-
termelést érünk el.

✦ A kiváló genetikán kívül mire van 
még szükség a kimagasló eredményekhez?

– A korszerű Hungahib genetika sikere 
elképzelhetetlen kiváló takarmányozás 
nélkül. Telepeinken immár 10 éve használ-
juk a Hungapig – Alfa hatóanyag tartalmú 
sertés premixeket. Komoly hangsúlyt fek-
tetünk arra, hogy állattenyésztésünk szá-
mára egészséges tömeg- és abraktakar-
mány bázist biztosítsunk. Ez azonban csak 
a minőségi takarmánygyártás első lépése. 
Fontos még a korszerű, homogén késztá-
pok készítésére alkalmas keverőüzem is. 
Végül pedig olyan premix beszállítóra van 
szükség, aki a Hungahib sertésekben már 
rendelkezésünkre álló kiváló genetikai 
potenciál kiaknázásában a maximumot 
biztosítja. A Hungapig – Alfa premixekkel 
optimalizált késztápok és malactápszerek 
évek óta megfelelnek ezeknek az elvárása-
inknak, és nagymértékben hozzájárulnak a 
telep eredményességéhez.

✦ Mi tette szükségessé a telep techno-
lógiai korszerűsítését?

– A mai versenyben csak folyamatos 
fejlesztéssel, beruházásokkal állhatunk 
helyt. Az igényes piacokon várhatóan csak 
a jó minőségű húsra lesz szükség, ezt 

pedig csak színvonalasabb technikai hát-
térrel lehet biztosítani. A genetikánk már 
rendelkezésre áll ahhoz, hogy a siker 
reményében vegyük föl a versenyt bel- és 
külföldi versenytársainkkal. A korábbi 
évek gyengébb termelési hatékonysága 
elsősorban technológiai lemaradásunkra 
vezethető vissza. A modern hibridsertés 
magas genetikai potenciálja csak az állat 
igényeit legjobban kielégítő, közel állandó 
állapotú környezetben érvényesülhet.

Mostanra elkerülhetetlenné vált a 
korábbi korszerűtlen istállók kivál-
tása, ezért múlt év végén megkezd-
tünk két, egyenként 1440 férőhe-
lyes új hizlalda építését. Az épüle-
tek technológiai tervezését és a 
teljes kivitelezést a Hungapig Kft 
végezte.  Ez év júliusában vettük 
birtokba az új épületeket, amelyek-
kel hizlaldai kapacitásunk több 
mint felét váltottuk ki.

✦ Milyen gazdasági előnyök 
várhatók az új technológiától, 

illetve vannak-e már számszerűsíthető 
eredmények?

– Az új istállók használatba vétele 
jelentős költségcsökkenést eredményez a 
sertéshízlalásban.  A jobb tartástechnológi-
ai feltételek nagyobb súlygyarapodást és 
csökkenő fajlagos takarmány felhasználást 
fognak hozni.

Az első adatok szerint az új istállóból 
eladott hízók napi testtömeg-gyarapodása 
közel 100 grammal javult, a fajlagos takar-
mány felhasználás pedig 0,3 kg-mal csök-
kent a régi típusú hizlaldák eredményeihez 
képest, ez pedig telepi szinten hatalmas 
előrelépés úgy a fajlagok, mint a telep 
pénzügyi eredménye tekintetében.

A következő évek fő feladata a már 
elkezdődött beruházások folytatása a hiz-
laldán. Ez egy 2160 férőhelyes új hizlaló 
és egy 3194 férőhelyes új utónevelő istálló 
megépítését jelenti. Úgy gondoljuk, hogy 
az évtizedes múltra visszatekintő szakmai 
és személyes kapcsolatokra alapozva ez a 
beruházás is a Hungapig közreműködésé-
vel fog megvalósulni.

Karczag Kristóf

bemutatkozik...

Pálhalmai Agrospeciál Kft.



HUNGAPIG MAGAZIN

8    2009 december

Kiválóan szerepeltek a 2009-es Farmer 
Expón a Tiszavasvári Munka Szövetkezet 
tenyészsertései.

A Szövetkezet két Magyar lapály és 
egy Magyar nagyfehér kansüldővel és egy 
csoport Magyar lapály kocasüldővel vett 
részt a debreceni kiállításon. Ebből a 
lapály kocasüldő csoportjával, valamint a 
Nagyfehér kansüldőjével első helyezést ért 
el, ezen kívül tenyészállatainak magas 
BLUP értékei miatt a teljesítmény díjakat 
is kiérdemelte, és így a kiállítás legered-
ményesebb tenyészetévé vált. 

Sikereinek titkáról kérdezzük Rozgonyi 
Géza ágazatvezetőt:

A jó tenyészállat előállításhoz három 
alapvető feltétel szükséges. 

Megfelelő tartási és takarmányozási 
feltételek, amelyek magas szinten kiszol-
gálják a nagyteljesítményű tenyészállatok 
igényeit.

Szaktudás, hozzáértő munkaerő és a 
felső vezetés támogatása.

Jó genetika, ami az alapokat biztosítja. 
Tiszavasváriban már a sertéstelep építése-
kor messzemenően figyelembe vették a 
tenyészsertések igényeit, hiszen kifejezet-
ten erre a célra épült. Az idők során kiala-
kult padozat egyenetlenségeket a tavalyi 

évben kijavították, valamint a kocatartást az 
uniós előírásnak megfelelően kis csoportos-
ra alakították. A takarmányozást Hungapig 
premixekre építve, a tenyészállatok speciá-
lis igényei szerint állították össze.

A Szövetkezet vezetősége bízott a 
telepben, és minden anyagi és erkölcsi 
támogatást megadott a számára.

A sertéstelepen 85 darab Lapály, 55 
darab Nagyfehér, valamint 10 darab 
Pietrain koca található. A genetikai alapo-
kat a folyamatos importok biztosították. 
Korábban fagyasztott Norvég lapály sper-
mából született apaállatok, majd 2008-ban 
Ausztriából került egy-egy Nagyfehér, 
illetve Lapály kan a sertéstelepre.

Az értékesített tenyészállatok piacké-
pességét jentősen javította, hogy a legjobb 
szaporaságú törzskocák párosítás előtt szi-
gorú küllemi bírálaton vesznek rész, és a 
tisztavérű párosításba csak a legjobbak 
kerülhetnek.

Nyíri András

Tiszavasvári Munka Szövetkezet

A debreceni Farmer Expo 
legeredményesebb tenyészete

Tisztelt Partnereink!
Engedjék meg, hogy a Hungapig Kft új délkelet 
magyarországi takarmányozási szaktanácsadójaként 
néhány mondatban ismertessem az eddig megtett 
szakmai utamat, mely a Hungapig Kft.-hez vezetett. A mezőgaz-
daság, azon belül az állattenyésztés szeretete végigkísérte a gyer-
mekkoromat, így a pályaválasztásomban is ez volt a legfontosabb 
szempont. Tanulmányaimat Hódmezővásárhelyen a Mező
gazdasági Szakközépiskolában, majd a Szegedi Tudományegyetem 
Mezőgazdasági Főiskolai Karán, állattenyésztés szakon végez-
tem. Munkámat 1993-ban a Pick Farm Kft. szentesi sertéstelepén 
műszakvezetőként kezdtem, majd 1999-től a szintén ezen cég 
keretein belül működő árpádhalmi sertéstelepen  telepvezetőként 
folytattam. 2006-tól a társaság további kettő saját tulajdonú-, illet-
ve több külső partnertelepén is elláttam a szakmai felügyeletet. 

Bár időközben a tulajdonosi viszonyok többször meg-
változtak 2009 októberéig gyakorlatilag 16 éven át 
ezen a helyen dolgoztam.

A Hungapiges kollégákkal munkám során több 
ízben is találkozhattam, sőt az elmúlt időszakban szorosan 
együtt is dolgoztunk. Az általam koordinált telepek takarmány 
ellátását az ő segítségükkel oldottuk meg, és az eltelt évek alatt 
sok szakmai és emberi segítséget kaptam tőlük, amivel a mun-
kámat nagymértékben megkönnyítették.

Örültem a lehetőségnek, hogy 2009. novemberétől a 
Hungapig Takarmányozási Osztályának munkatársaként én is 
ebbe a csapatba tartozhatok.

Bízom benne, hogy a Hungapig Kft. által biztosított szakmai 
háttérrel, és 16 év gyakorlati tapasztalatával hosszú távon hozzá-
járulhatok közös munkánk sikeréhez.

NÉVJEGY

Tatár Zoltán



A Jákó-Pig Kft. 1993-ban alakult az akko-
ri jászjákóhalmi Béke Termelőszövetkezet
ből. A törzstőke 49%-át a Szövetkezet 
apportja jelentette, 51%-a magántulajdoni 
üzletrész volt. Az eltelt 16 év folyamán a 
tulajdonviszonyok teljes mértékben átren-
deződtek, a törzstőke 100%-a a Lékó csa-
lád tulajdonába került.

Az ügyvezetői feladatokat hosszú időn 
keresztül Lékó István látta el, de nemrégi-
ben fia Lékó Zsolt agrármérnök vette át a 
„stafétabotot”. Nagy segítséget jelent 
továbbá, hogy a család hölgytagjai köz-
gazdasági végzettséggel rendelkeznek, 
amely biztosítja, hogy a pénzügyi terület 
naprakész és korrekt legyen. 

A telepen dolgozó munkaerőlétszám 
minimális, ezért a szakmai területek – 
tenyésztés, takarmányozás, hízlalás – 
komoly odafigyelést, állandó felügyeletet 
kíván a család minden tagjától ahhoz, 
hogy a gazdasági eredmények minél 
magasabb szintet érjenek el.

Az elmúlt 16 év gazdálko-
dása sajnos piaci okok követ-
keztében teli volt hullámvöl-
gyekkel, de a család odafigyelő 
hozzáállása biztosította, hogy 
minden gazdasági év eredmé-
nyesen zárult. Sokszor előfor-
dult, hogy az eredményt csak 
az évközbeni fejlesztések jelen-
tettek. Mivel az elmúlt évek 
gazdasági eredménye pozitív 
volt, így lehetőség nyílt arra, 

hogy az Uniós 
elvárásoknak megfelelő új fej-
lesztések valósuljanak meg.

A 2007-ben kiírásra került 
EMVA pályázatok keretében 
kerültek megvalósításra az 
alábbi beruházások:

Első lépcsőben a környe-
zetvédelmi előírások figye-
lembevételével átépítésre 
került a telepi belső csőháló-
zat és egy átemelő akna. Ezzel 
párhuzamosan megépült egy 

új 3067m3-es monolitbeton hígtrágyatároló 
a hozzá kapcsolódó gépészettel, amely a 
már meglévő medencével együtt biztosítja 
a telepen képződő 6 havi hígtrágya tárolá-
sát. Megvásárlásra került egy 25m3-es 
csőfüggönnyel is felszerelt Fliegl tartály-
kocsi is.

 A második lépcsőben kialakításra 
került a két, egyenként 600 férőhelyes 
meglévő hizlaldában a lagúnarendszer, 

amely HDPE fóliás technológiával vált 
teljesen vízzáróvá. Mindehhez új felépít-
mény, padozatrendszer, itatórendszer, 
takarmánybehordó és etetőrendszer, vala-
mint a szellőzés. 

A megvalósult beruházások lehetővé 
teszik a magasabb hozamok elérését, a 
víztakarékosságot, és az élőmunka szük-
séglet csökkentését, ezáltal a minél gazda-
ságosabb és magasabb szintű termelési 
eredmények elérését szolgálják.

Az elmúlt 16 év folyamán a JÁKÓ-
PIG Kft. és a HUNGAPIG Kft. között 
nagyon szoros szakmai, üzleti, emberi és 
baráti kapcsolat alakult ki. A telep a 
Hungapig Kft. teljeskörű partnere és refe-
rencia üzeme, mivel kiváló eredményeit 
Hungahib genetikával, Hungapig takar-
mánysorral, Hungapig tartástechnológiá-
val, és minden területen a Hungapig Kft. 
szolgáltatásait igénybe véve éri el.

Ezek után kézenfekvő volt, hogy a meg-
valósult Uniós beruházások generál kivite-
lezését is a HUNGAPIG Kft. végezte el.

Mayer József
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Uniós beruházások a Jászságban

JÁKÓ-PIG Kft. Jászjákóhalma
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„Régi dicsőségünk, hol késel… – jutott 
eszembe az egy – két évtizeddel ezelőtti 
kaposvári sertésbemutatók nyüzsgése, 
hangulata és nem utolsó sorban kiemelke-
dően magas szakmai színvonala. A színvo-
nallal most sem lett volna baj, hiszen a 
kiállítók valóban a legszebb állataikkal 
vonultak föl a tenyészsertések bemutatójá-
ra. Csak hát kevesen voltak. Náluk csak a 
sertések iránt komolyan érdeklődő szak-
ember látogatók voltak kevesebben.

Tudom, hogy ez a rendezvény az utóbbi 
időszakban már nem a sertésre volt kihe-
gyezve, de akkor is…

Ez a kiállítás ennél többet érdemel!
Többet a tenyésztőktől, hiszen úgy a 

bemutatkozó tenyészetek száma, mint a 
bemutatott tenyészállatok mennyisége mes�-
sze alulmúlta a jogosan elvárható szintet.

És többet a látogatóktól, a sertéste-
nyésztésben dolgozó szakemberektől is, 
hiszen ez a világosan megmutatkozó érdek-
telenség nem fogja ösztönözni a tenyészete-
ket a nagyobb arányú részvételre.

A hivatalból jelen lévő MFSE-n kívül 
csak a Hungapig Kft várta saját standján 
a látogatókat. Hol voltak a többiek? 
Hogyan is várhatjuk, hogy mások komo-
lyan vegyenek bennünket, ha mi magunk 
sem vagyunk képesek erre…?

Minden elismerésem a kiállítóknak, 
akik a szokásos lelkiismeretességgel kész-
tették fel állataikat, vállalták a megméret-
tetést, és örültek az eredményeknek.

Bízom benne, hogy jövőre többen 
leszünk, és a kaposvári kiállítás – múltjá-
hoz méltóan – ismét a sertéstenyésztés 
ünnepe lesz.”

Kedves Olvasó!
Ha Önnek most az az érzése támadt, 

hogy a fenti sorokkal már találkozott vala-
hol, – nos hát nem téved. Ugyanis amit 
most olvasott, azt pontosan egy évvel 
ezelőtt, a tavalyi KÁN zárása után, elége-
detlenségemben vetettem papírra.

Reméltem, hogy talán valami kis 
hatással lehetek a szélesebb értelemben 
vett szakma gondolkodására, önbecsülésé-

re. Sajnálom, hogy 
nem sikerült.

Az egy éve leír-
tak minden szava 
igaz most is, még a 
darabszámok sem 
változtak.

Némi elégedett-
ségre talán az adhat 
okot, hogy a bemuta-
tott tenyészsertések 
minőségi színvonala 
még tovább emelke-
dett, valóban kiváló 
teljesítményű, és a 

szemnek is tetszetős kanokat és kocasül-
dőket láthattunk.

A kiállítás Tenyésztési Nagydíját ezút-
tal – több nagynevű, kitűnő versenytársát 
megelőzve – Fekete József vasszécsenyi 
tenyésztőtársunk szerezte meg.

Józsi a tenyésztők fiatalabb generáció-
ját képviseli, aki hihetetlen elszántsággal 
és elkötelezettséggel végzi a munkáját.

Hatvan kocás telepén – a Hungahib 
Márkás Tenyésztési Program tagjaként – a 
Hungahib 39-es befejező kanokon kívül rend-
kívül magas színvonalon, fanatikus „minőség-
mániásként” állítja elő a szebbnél szebb lapály 
és Pietrain kansüldőket, amelyek eljutottak már 
az ország legtávolabbi megyéibe is, és minősé-
güket a visszajáró vevők igazolják vissza.

Karczag Kristóf

déjÀ vu...

Kaposvár 2009

Egy „komoly érdeklődő”
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Hazánk sertésállománya újabb jelentős 
állomáshoz ért. Az Unió illetékes állat-
egészségügyi szakbizottsága elfogadta az 
Aujeszky-féle betegség felszámolására 
irányuló mentesítési programunkat. Ez 
gyakorlatilag korlátozza a nem-mentes, 
vagy elfogadott mentesítési tervvel nem 
rendelkező országokból történő, tovább-
tartásra szánt sertések behozatalát. A kor-
látozás nem vonatkozik az azonnali vágás-
ra történő importra.

Az ország mentessé nyilvánítása az 
elkövetkező évben várható.

A mentesítési terv elfogadása jó hír a 
sertéstenyésztésben dolgozó szakemberek 
számára, bár némi üröm az öröm-
ben, hogy velünk egyidőben olyan 
országok is előbbre léptek az 
Aujeszky-mentesítés terén, ame-
lyek évek óta nagy mennyiségben 
árasztják el a hazai piacot hízó-
alapanyaggal. Így a mentesítésben 
elért sikerünk  továbbra sem jelent 
korlátot az ezekből az országokból 
származó sertések behozatala 
előtt.

Vitathatatlan azonban, hogy a 
mentesítési terv elfogadása lénye-
ges előrelépést jelent a hazai ser-
tésállomány nemzetközi megítélé-
sében.

Így végre Aujeszky Aladár 
hazája is csatlakozhatott azokhoz a nemze-
tekhez, akik már elvégezték ezt a feladatot 
és már régen élvezik a mentességből szár-
mazó előnyöket. Hiszen a skandináv álla-
mok, valamint a szomszédságban lévő 
Ausztria és Csehország már túl van ezen a 
nagy feladaton. 

Milyen előnyökkel jár egy ország szá-
mára egy nagy gazdasági kárt okozó fertő-
ző betegség megszűnése azon kívül, hogy 
egy betegséggel kevesebb problémával 
kell a tenyésztőknek és  az állatorvosok-
nak nap mint nap megküzdeni. Az állat-
egészségügyi helyzet javulásán kívül egy 
évekkel ezelőtt kiharcolt Aujeszky men-
tesség kiváló lehetőséget teremtett volna a 
piacvédelemre, csökkentve annak lehető-
ségét, hogy a kereskedelmi liberalizmus 

zászlaja alatt olcsó, de gyenge minőségű 
és a hazai állományban ismeretlen beteg-
ségeket hordozó újabb korokozókkal ter-
helt sertések árasszák el a hazai piacot. 

Nem felejtettük el még a PRRS 1995 
utáni megjelenését, amelyben jelentős sze-
repet játszottak a hazánkban akkoriban 
divatossá váló külföldi hibridek és az 
azóta behozott rengeteg hízó-alapanyag. 
Állategészségügyi szakvezetésünk az új 
betegséget a bejelentési kötelezettség alá 
tartozó betegségek közé sorolta és 1997-
ben országos felmérő vizsgálat elvégzését 
is elrendelte. Az országos felmérés, amely 
elsősorban az akkor még a mainál jóval 

nagyobb számú tenyészállományt érintet-
te, 15%-os fertőzöttséget mutatott ki. 
Ennek jelentős része Nyugat Európából 
származó import tenyészállomány volt. A 
bejelentési kötelezettség, valamint a 
tenyésztelepek korábbi hármas mentessé-
gének négyes mentességre történő kiszéle-
sítése, a hozzájuk tartozó forgalmi korláto-
zások és rendszeres ellenőrző vizsgálatok 
kedvező feltételeket teremtettek volna egy 
nemzeti mentesítési programhoz, amelyet 
még az uniós csatlakozás előtt gazdasági 
előnnyé lehetett volna változtatni.

A kedvező lehetőséget akkor sajnos 
nem használtuk ki, sőt 2001-ben a bejelen-
tési kötelezettséget is töröltük, hogy aztán 
– tapasztalva a lazítás káros hatásait – 
2005 decemberében újra törvénybe iktas-

suk. Ennek okai részben adminisztratív 
jellegűek és hivatkoznak az uniós állat-
egészségügyi jogharmonizációra, részben 
gazdaságiak, mivel nem volt meg a pénz-
ügyi forrás a fent említett nemzeti mente-
sítési program kivitelezéséhez.

Jelenleg a még meglévő tenyész
telepeink igazoltan négyes mentesek és 
most már az árutermelő állomány egysé-
ges Aujeszky mentessége is hozzájárul 
ahhoz, hogy hazai sertés-egészségügy 
szebb képet mutasson a nemzetközi össze-
hasonlításban.

Bár a meglévő tenyészetekben vannak 
olyan állományok, amelyek a négyesmen-

teségen kívül több fon-
tos sertés betegségre is 
mentesek, azok jogi 
szabályozása nem meg-
határozott. Egyedi vizs-
gálatok elvégzésével 
viszont lehetőséget 
adnak arra, hogy még 
az igényes exportpiacra 
is szállítható tenyészál-
latokat állítsanak elő. 
Ha a kedvező állat-
egészségügyi helyzet 
mellé a genetikai para-
méterek is megfelelőek, 
ezek a tenyészetek a 
jövő magyar sertéste-

nyésztésének csírái lehetnek.
A szabadkereskedelem, az európai 

határok nyitottsága további állatbetegsé-
gek behurcolásának potenciális lehetősé-
gét hordozza magában, ezért továbbra sem 
lehet lazítani az állattartó telepek zártsá-
gán és járványvédelmi intézkedésein, 
valamint körültekintően kell megválaszta-
ni a tenyészállat utánpótlás forrásait is.

Az egyre csökkenő hazai sertéslétszám 
kedvezhet a jövőben újabb mentesítési 
programok elindításához és az említett 
kiváló állategészségügyi állapotú és gene-
tikai potenciállal rendelkező tenyészetek 
biztosíthatják ehhez a megfelelő tenyész
anyagot a magyar sertéstenyésztésnek a 
mennyiségi felemelkedéséhez. 

Dr. Kulla András

mi a helyzet?

Előrelépés Aujeszky ügyben…
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Az elmúlt évtizedben rengeteg kihívás érte a 
sertésvertikumot. Sok-sok cikluson, mint a 
hullámvasúton robogtunk végig, sajnos több-
nyire lefelé. Pályám során több területen 
dolgozva szembesülhettem azokkal a tények-
kel melyek a rendszerváltás óta lezajlott idő-
szakban leküzdhetetlen akadály jelentettek 
abban, hogy a magyar sertéstenyésztés a 20 
éves trendet megfordítva méltó helyére 
helyezze az ágazatot.

A Hungapig hízóforgalmazását két cik-
lusban összesen 8 évig vezettem, szemlélve a 
termelés és feldolgozás teljes szétszakítottsá-
gát. Több kísérlet részese voltam, hogy szer-
vezett márkázott húsprogramokat hozzunk 
létre. A vertikum leglényegesebb két vég-
pontja közötti kapcsolatot a megannyi válto-
zás ellenére még nem sikerült olyan össz-
hangba hozni, mellyel a magyar termelésben 
és feldolgozásban rejlő versenyelőnyök nem-
zetközi szinten kiaknázhatóak lennének.

Az uniós csatlakozást követően éleződött is 
a helyzet, hiszen a nemzeti beavatkozás lehető-
sége rendkívüli módon lecsökkent. Nincs a 
mezőgazdasági kormányzat kezében eszköz és 
forrás arra, hogy az időleges feszültségeket 

célzottan nyújtott támogatás formájában oldja. 
Sajnos bebizonyosodott, hogy sem a termelők, 
sem a húsipari vállalatok nem tudtak kellően 
felkészülni a kihívásokra. Tudjuk azt, hogy a 
húsipar is nehéz helyzetben van, de a termelői 
és feldolgozói oldalnak stratégiai partnernek 
kell lenni ahhoz, hogy az ágazat túléljen 
Magyarországon. Mindig olyan országokkal 
hasonlítjuk össze magunkat, melyek száz – 
százötven éves múltra visszatekintő kapcsolat-
rendszert tudnak felmutatni. Ott  a termelők  és 
feldolgozók megtanultak együtt élni és működ-
ni úgy, hogy egyik fél sem akarja kivéreztetni a 
másikat, hiszen tudják, hogy egy ciklus után 
fordulhat a kocka, és csak egy szoros bizalmi 
kapcsolat az, mely működőképesen tartja a 
vertikumot.

A termelői oldal sem volt képes kellően 
megújulni termelő eszközök, menedzsment 
és genetika vonatkozásában. A Hungapig 
tenyésztési osztályvezetőjeként és a sertéste-
nyésztők szövetségének elnökeként a kolle-
gákkal sokszor elkeseredett csatákat vívtunk 
az illetékesekkel, hogy az előállított kiváló 
színvonalú hazai tenyészállatok nagyobb 
arányba kerüljenek a tenyésztésbe. Mondom 

mindezt úgy is, hogy volt olyan év, amikor a 
Hungapig piacvezetőként 12000 kocasüldőt 
és 1200 tenyészkant értékesített partneri 
körében.  Személy szerint fontos feladatom-
nak éreztem, hogy a termelőket meggyőzzük 
arról, hogy a gyengébb termelési mutatók 
magasabb termelési költséget eredményez-
nek, ami nehezíti, vagy lehetetlenné teszi 
mélyrepüléses időszakok átvészelését.

2002–2003-as 380 ezres koca létszámról 
225 ezerre estünk vissza, és a 2005-ös évhez 
viszonyítva is mintegy 100 ezer kocával lett 
kevesebb. A magyar termelők eredményessé-
gét alapvetően a termelési költségek fogják 
meghatározni, hiszen az értékesítési árak 
tőlünk nagymértékben függetlenül az európai 
trendeknek megfelelően alakulnak. Ahhoz 
azonban, hogy a sertéstenyésztők bízni tudja-
nak a jövőben, szükség lenne egy határozott 
jövőképre. Nagy a felelősségünk, hogy képe-
sek leszünk-e az alapanyag ellátás és a feldol-
gozás területén elérni azt a színvonalat, hogy 
legalább saját hazánkban valódi versenytársak 
legyünk az európai konkurenciával és megold-
juk Magyarország önellátását.

A megvalósítás érdekében elengedhetetlen 
hogy megfelelő figyelmet fordítsunk az 
önköltségek hatékony csökkentésére. Ezen a 
területen kiemelkedő jelentőségű a tartástech-
nológiai rendszerek megújításának kényszere. 
Mindez jelentős fejlesztések nélkül nem old-
ható meg, hiszen általánosan jellemző, hogy a 
leromlott épületek és tartástechnológiai eszkö-
zök nem teszik lehetővé a költségtakarékos 
hatékony termelést.

Ezzel összhangban takarmányozási szakta-
nácsadóként a fókuszba kívánom helyezni az 
állatok igényét, mint meghatározó tényezőt. 
Meggyőződésem, hogy nem lehetséges haté-
kony termelés, ha a biológiai igényeket figyel-
men kívül hagyjuk. Partnereim megfelelő szintű 
kiszolgálásának alapját a Hungapig több évtize-
des gyártási és gyártmány fejlesztési gyakorlata 
jelenti. A termékek megfelelő minőségét pedig a 
Hunga-Mix Kft. keverő üzeme garantálja. 

Remélem, hogy a gondjaimra bízott terü-
leten a korábbi szakmai pályafutásomhoz 
hasonlóan sikerül megtalálni az összhangot a 
partnerekkel, és kölcsönösen gyümölcsöző 
kapcsolatokat sikerül kiépíteni a termelésben 
dolgozó régi és új partnerrel egyaránt.

Ács Péter

Új szerepben

A sertésállomány kor és ivar szerinti összetétele gazdálkodási formák szerint 2009. június 1-jén  

Megnevezés Gazdasági szervezetek
1000 db

Egyéni gazdaságok
1000 db

Összesen
1000 db

Malac, 20 kg alatt 552 228 780
Süldő, 20–50 kg 533 307 840
Hízósertés, 50 kg felett 861 377 1 238
Ebből:
50–79 kg 443 153 596
80–109 kg 357 131 488
110 kg és több 61 92 153
Anyakoca 158 67 225
Ebből:
vemhes koca 121 36 157
üres koca 36 31 67
Előhasi koca 36 11 47
Szűz kocasüldő 44 2 46
Tenyészkan 3 3 6
Összesen 2 187 994 3 181
KSH adatok

Ács Péter kollégánkat a szakma hosszú évek óta a tenyésztés, a 
tenyész- és vágósertés forgalmazás területéről ismerhette. Mostantól 
– a cégen belüli új feladatmegosztás eredményeképpen – Partnereink 
új szerepben, a Hungapig észak-nyugat magyarországi takarmányo-
zási szaktanácsadójaként találkozhatnak vele. Az elmúlt évekről és 
jövőbeni terveiről kérdezzük.



A BIOMIN Takarmányozási Kft. 2009. 
november 5-én rendezte meg immár máso-
dik alkalommal szakmai rendezvényét, a 
BIOMIN FÓRUM-ot, amelynek fő témá-
ja, sok más egyéb témakör mellett a kocák 
termelékenységének fokozása volt. A kon-
ferencia idén is a visegrádi Nagyvillám 
Vendéglő konferenciatermében került 
megrendezésre, ahonnan a visegrádi vár és 
a Duna-kanyar látványában is gyönyör-
ködhetett a hallgatóság. 

A Biomin Fórum rendezéséhez nagy-
mértékben hozzájárult a Hungapig Kft., az 
ő invitálásukra nagyszámú partner látoga-
tott el a rendezvényre és így elsőkézből 
kaphatták meg a legújabb szakmai infor-
mációkat. 

Elsőként Jan Hitzger, a BIOMIN 
Közép-Európai menedzsere köszöntötte a 
vendégeket és méltatta a BIOMIN magyar-
országi részlegének munkáját, mivel a 
Biomin Takarmányozási Kft. a nehezebb 
gazdasági helyzet ellenére is megduplázta 
az előző évi eladásait.

Ezután Prof. Dr. Wekerle László foglal-
ta össze a kocák szaporodásbiológiai prob-
lémáit okozó kórképeket, valamint azokat 
az egyéb tényezőket, takarmányozási prob-
lémákat, amelyek a kocák szaporodásbioló-
giájára kihatnak. Előadását azon tény köré 
csoportosította, hogy a kocák értékmérője 
az, hogy évente hány életképes malacot 
nyerhetünk tőlük. Külön figyelmet szentelt 
a PPDS-nek (Post Partum Dysgalactia 
Syndrome), amely egy viszonylag újkeletű 
tünetegyüttes és a kolosztrum mennyiségé-
nek csökkenésével jár.

Az elhangzott szaporodásbiológiai 
témához kapcsolódva Dr. Diego Padoan 
állatorvos, a BIOMIN GmbH olasz ser-
tés-szaktanácsadója beszélt azokról a ter-
mékekről, amelyek nagy segítséget nyúj-
tanak a kocák termelékenységének foko-
zásában. Szó volt a BIOMIN pHD nevű 
készítményről, amely nagy segítséget 
nyújt a hugy-ivarszervi fertőzések csök-
kentésében, a vizelet savanyításával, 
valamint a Ca-anyagcsere fokozásával 
megszünteti az izomkontrakciók hiányá-
ból eredő nehéz elléseket. Taglalta a 

BIOMIN P.E.P készítmény jótékony 
hatását a koca táplálékfelvételére, a kon-
dícióromlás csökkentésére és a választott 
malacok életképességére.

A szünet után Prof. Dr. Kovács 
Melinda, a Kaposvári Egyetem tanszékve-
zető egyetemi tanára a mikotoxinok és az 
immunrendszer kapcsolatáról beszélt, 
kiemelve azokat a toxinokat, amelyek a 
sertések immunrendszerét a legjelentősebb 
mértékben gyengítik, valamint a vakciná-

zás hatékonyságának csökkenéséről is 
beszélt a toxinokkal terhelt takarmányok 
hatására.

Ezután Dr. Magyar Tibor, a MTA 
munkatársa a fumonizin toxin káros, 
immunrendszer gyengítő hatásáról beszélt 
a sertések légzőszervi megbetegedéseinek 
viszonylatában, kiemelve szerepüket a tor-
zító orrgyulladás létrejöttében.

Jakab Gábor a BIOMIN Takarmányo
zási Kft. vezetője gyakorlati szempontból 
foglalta össze azokat a kérdéseket, ame-
lyeket a telepi kollégák gyakran feltesznek 
a toxinokkal és azok közömbösítéséval 
kapcsolatban. Beszélt azokról a téves gon-
dolkodásmódokról, amelyek tévútra viszik 
a toxin ellenes küzdelmet, valamint ténye-
ket mutatott fel a BIOMIN toxin-ellenes 

koncepciójának és a cég Mycofix termék-
sorának hatékonyságáról.

Dr. Kulla András a HUNGAPIG Kft. 
főállatorvosa azokról a kritériumokról 
beszélt, amelyeket figyelembe kell venni a 
megfelelő toxin-ellenes készítmény kivá-
lasztásánál. Vázolta azt is, hogy a 
HUNGAPIG Kft. milyen szempontok 
alapján választotta ki a Mycofix Plus és a 
Mycofix Select termékeket, amelyeket 
most már több éve megelégedéssel hasz-

nálnak és a visszajelzések szerint a partne-
rek is ezt a készítményt szeretnék a takar-
mányukban tudni.

Végül Földes Tamás,  BIOMIN Kft.-
től beszélt a BIOMIN új termékéről, a 
BIOTRONIC GUTPOWER-ről. Ez a ter-
mék a vajsav forradalmian új formája, 
amelyben a vajsav jó tulajdonságait – mint 
a bélboholy-növelő hatását – kihasználhat-
juk, viszont a rossz tulajdonságait – a kel-
lemetlen szagot és az illékonyságot –
kiküszöbölhetjük.

A rendezvény tombolahúzással folyta-
tódott, ahol értékes ajándékokat nyerhet-
tek a résztvevők, majd egy magyaros 
svédasztalos ebéddel zárult a szakmai 
forum.

Dr. Jakab Gábor
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BIOMIN Fórum Visegrádon

Fókuszban a termelékenység
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15 éve írtuk  – mintha ma lenne…

A munkának értelmet adó feltételeket 
várunk 1995-ben a kormányzattól!

A sertéságazat helyzetét elemezve úgy 
érezzük, mintha a közelmúltat a koncep-
ció teljes hiánya jellemezné. A hanyatlás 
okait kutatva sok tényező közül az a szem-
lélet tehető a leginkább felelőssé, amellyel 
ezt a valamikor meghatározó gazdasági 
súlyú tevékenységet a felelős körök sor-
sára hagyták. A soha nem tapasztalt lét-
számcsökkenést, az üres sertéstelepek 
sorát, a korábban annyi embernek megél-
hetést nyújtó munkahelyek elvesztését egy 
szenvtelen, közönyös légkörben kellett 
végignéznünk.

Most, amikor már érzékelhetők ennek 
a káros folyamatnak a következményei, 
őszintén reméljük, hogy az új kormány-
zat felismeri a helyzet tarthatatlanságát, 
és tevékenyen támogatja a sertéste-
nyésztés feltámasztását.

Mostanra genetikai alapjaink megőr-
zésének határára érkeztünk. Márpedig 
megfelelő minőségű és létszámú populá-
ció híján nem léphetünk ki a számunkra 
oly fontos exportpiacokra. A környező 
országok példája azt mutatja, hogy ahol 
nem sikerült megőrizni a legértékesebb 
tenyészállományt, ott az árutermelés hos�-
szú időre mélypontra került.

Reméljük, hogy nálunk még meg-
előzhető a genetikai alapok teljes leépü-
lése, és nem éri ágazatunkat az a szé-
gyen, hogy a sertés hazájába sertéshúst 
kelljen importálni.

Azt várjuk az agrár- és a pénzügyi 
kormányzattól, hogy a feltételeket teremt-
se meg számunkra, melynek nyomán az 
ágazatban dolgozók munkája új értelmet 
nyerhet. 

10 éve írtuk

Ezredfordulós kilátások
Nem kétséges, hogy ha nem harcoljuk ki 
magunknak azt a pozíciót, hogy verseny-
képes minőségű termékek előállítói 
legyünk, akkor az Unióban felvevő piac-
nak fognak tekinteni bennünket. Tőkeerős 
nyugati cégek tulajdonába került hazai 
sertéstenyésztésben csak végrehajtó szerep 
juthat számunkra. Ezzel szemben, ha 
teszünk valamit saját sorsunk jobbra for-
dulásáért, akkor komoly perspektívát 
jelenthet a csatlakozás.

A belépésig hátra levő néhány évet 
arra kell felhasználnunk, hogy megfele-
lő állapotba hozzuk ágazatunkat, és 
divatos kifejezéssel élve „kitaláljuk 
magunkat”.

Nem másolhatjuk sematikusan a 
nyugati mintákat, nem lehetünk győzte-
sek, ha ugyanazt a túltenyésztett sertést 
akarjuk előállítani régimódi technológi-
ai körülmények között. Nekünk mást 
kell csinálnunk, másképpen kell előbbre 
jutnunk.

5 éve írtuk

Jelenünk és jövőnk az EU-ban
Az EU-ban már bent lévő 15 tagállam 
sertéslétszáma 2000 és 2003 között mint-
egy 2 millió darabbal csökkent, azonban 
az Unió önellátottsági foka így is 107 %.

Előrejelzések szerint az EU belső 
fogyasztása növekedni fog, és fejenként 
eléri a 45 kg-t. Az új tagállamokkal jelen-

tős piac is csatlakozott, ahol várhatóan az 
életszínvonal emelkedésével hosszú távon 
a fizetőképes kereslet emelkedésével is 
lehet számolni. Az itthoni fogyasztás 
jelenleg megközelíti a 29 kg-ot fejen-
ként(…)

Magyarország földrajzi elhelyezkedé-
se, éghajlata meghatározó. Itt mindig is 
volt és lesz sertéstenyésztés. Kérdés azon-
ban, hogy milyen tulajdonban…

Magyarországon a hízólétszám egy év 
leforgása alatt 800 ezerrel lett kevesebb, és 
az anyakocák száma 60 ezerrel csökkent. 
A tendenciák alapján további csökkenés 
várható, és a kocalétszám a lélektani 300 
ezres határ alá fog kerülni.

Az EU csatlakozást megelőző időszak-
ban a várakozások egyre fokozódtak. A 
legtöbb termelő komoly reményeket táp-
lált, hogy az új piac korlátlan felvevője 
lesz a magyar sertésnek. A vágyak sajnos 
nem váltak valóra(…)

Bízva a jövőben
2004 december…  Fél éve, hogy hazánk az 
Európai Unió teljes jogú tagja. Az 
Agrárgazdasági Kutató Intézet 5 éve kez-
dett foglalkozni csatlakozásunk várható 
következményeivel. Volt egy optimistább 
és egy pesszimistább előrejelzés. Fél év 
elteltével a borúlátó változat látszik meg-
valósulni…

Egy holland gazdaságkutató intézet 
jelentése szerint a korábbi 13 ország élel-
miszer kereskedelmének több mint felét 
három kereskedelmi lánc tartotta kézben. 
Az előrejelzések szerint 2010-re az élelmi-
szer-feldolgozás felét 10 multinacionális 
szervezet tartja majd a kezébe Európában.

(…) Minden eszköz a rendelkezésünk-
re áll egy márkázott termék előállításához. 
Hiszen másról sem beszélünk az EU-ban, 
mint az élelmiszer-biztonságról és a 
nyomonkövethetőségről. Ennek fontossá-
gára újabb és újabb botrányok hívják fel a 
figyelmünket.

Az Unióban való sikeres létünk elen-
gedhetetlen feltétele az egységes magyar 
arculat kialakítása…

Karczag Kristóf

Munkatársat keresünk 
 

Északkelet-Magyarország 
területére keresünk 

sertéstenyésztésben jártas, 
szakmai tudással és gyakorlattal 

felvértezett kollégát 
területi képviselőnek. 

 
Orosz, ukrán, román nyelvtudás előny, 

felhasználói szintű 
számítógépes ismeret szükséges. 

 
Jelentkezés önéletrajzzal: 
titkarsag@hungapig.hu
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